

Большой итоговый смотр на ВВЦ

А.А. Кубышко

ГНУ ВНИИ мясной промышленности им. В.М. Горбатова Россельхозакадемии

В Москве на ВВЦ с 9 по 12 октября прошла XI международная агропромышленная выставка «Золотая осень 2009». Организаторами её выступили Министерство сельского хозяйства РФ, Правительство Москвы, Российская академия сельскохозяйственных наук, Агропромышленный союз России, ОАО «ГАО «Всероссийский выставочный центр». Патронаж осуществляла Торгово-промышленная палата Российской Федерации.



Открытие выставки. Официальная делегация осматривает экспозицию

→ В церемонии официального открытия выставки приняли участие первый заместитель председателя Правительства РФ Виктор Зубков, министр сельского хозяйства России Елена Скрынник, главы ряда регионов страны, руководители и специалисты агропромышленных предприятий и объединений, отечественные и зарубежные предприниматели, ученые, представители общественности.

В этом году развернули экспозиции или выступили коллективными стендаами более 2000 предприятий и организаций из 54 регионов России и 29 стран мира. Выставка привлекла внимание более 80 тысяч специалистов.

Под экспозиции «Золотой осени-2009» было задействовано более 60 тысяч кв.м выставочных площадей в павильонах и на открытых площадках Всероссийского выставочного центра.

«Золотая осень» сегодня превратилась в большой итоговый смотр АПК, который ежегодно собирает поставщиков сельского хозяйства России, сельхозпроизводителей, прессу. Один из самых больших разделов — регионы России, на котором более половины субъектов федерации показывают всё лучшее, что производят аграрные предприятия, продукцию народных промыслов. Субъекты Российской Федерации традиционно демонстрировали результаты



На «Золотой осени» москвичам предлагают широкий выбор первоклассной продукции

реализации государственной программы развития сельского хозяйства, современные достижения в производстве сельхозпродукции, продуктов питания, проводили презентации, среди которых были вполне креативные, отличающиеся культурной самобытностью и высоким художественным уровнем.

До начала официального открытия выставки с 10.00 до 12.00 в конференц-зале павильона № 75 под руководством Министра сельского хозяйства России Елены Скрынник прошел агрофорум: «АПК России — основа вывода страны из кризиса». Выступавшие на форуме представители науки, исполнительной власти и профильных комитетов Федерального собрания были едины в оценке роли АПК, играющего стабилизирующую роль во многих отраслях экономики. Действительно Аграрно-продовольственный комплекс в условиях кризиса оказался самым устойчивым среди отраслей экономики: только мясо в 2009 году по предварительным оценкам будет произведено 9,9 тысяч тонн — на 6,5 % больше уровня прошлого года. Продолжается рост в свиноводстве и птицеводстве, производстве кормов.

Но все же, кризис отразился и на АПК и на выставке, которая его представляла: сократились размеры коллективных стендов из регионов, и отдельных компаний, выставочная площадь всей выставки

занимала в прошлом году (данные www.goldenautum.ru) 80 тысяч кв.м., против шестицентн в нынешнем. Не видно было ажиотажа потенциальных замещиков на стенах банков: кредит нынче дорог, не смотря на снижение ставки рефинансирования ЦБ. Для банков эта выставка была сугубо имиджевой.



Национальный стенд Белоруссии

Деловая программа выставки получилась насыщенной разнообразными мероприятиями и по сравнению с прошлыми годами, в ней появилось заметно больше мероприятий, посвященных развитию перерабатывающей промышленности. Ещё с советских времен она всегда стояла особняком в планах власти по развитию АПК. В нынешнем году в рамках деловой программы был поднят ряд системных проблем развития пищевой промышленности, в том числе и проблема первичной переработки скота. Не остались без внимания и безотходные технологии в мясопереработке и кормопроизводстве. Нашлось место и время задачам развития племенной базы мясного скотоводства: опытом с российскими животноводами поделились специалисты из Франции.

Новинкой «Золотой осени» стала экспозиция вводного раздела Минсельхоза России. В павильоне № 75 отдельными стендаами были представлены 11 департаментов, а также ФГУП «Вычислительный центр Минсельхоза России» и ОАО «Объединенная зерновая компания». Здесь посетители могли получить самую подробную информацию о приоритетных направлениях в развитии сельского хозяйства и механизмах государственной поддержки сельхозпроизводителей, включая агрострахование, лизинг, регулирование закупочных цен на сельхозпродукцию.

В павильоне № 55 разместилась экспозиция «Альтернативная энергетика» — оборудование и технологии по переработке отходов растениеводства, животноводства, пищевой и перерабатывающей про-

мышленности в биогаз и твердое топливо, а также технологии и оборудование для производства биоэтанола и биодизеля. Продукцию и уникальные разработки продемонстрировали более 50 компаний из разных стран. На стенде РАСХН можно было ознакомиться с инновационными разработками институтов Россельхозакадемии в области альтернативных источников энергии и ресурсосберегающих технологий. Возобновляемые источники энергии при нынешних экологических проблемах, ценах на углеводородное сырье и диктате «естественных монополий» сегодня многие аграрные предприятия рассматривают, как реальную и экономически оправданную альтернативу привычным источникам тепла, моторного топлива и электричества. Благо, что технологии производства «зеленой энергии» развиваются, позволяя переходить с продовольственного сырья на малооцененную биомассу растительного и животного происхождения.

Павильон № 32 напоминал Ноев ковчег: в нем были собраны племенные сельскохозяйственные животные российской и зарубежной селекции. Отечественные животноводческие предприятия и племенные заводы представили 100 голов крупного рогатого скота мясного и молочного направлений, 130 голов овец и коз, 60 голов свиней. 23 предприятия в составе экспозиции Россптицеюза представили широкий ассортимент племенной птицы. Всего в этом разделе приняли участие около 200 животноводческих предприятий, племзаводов и репродукторов.



Павильон № 32, экспозиция племенное животноводство

В рамках выставки было проведено 10 отраслевых конкурсов. По результатам работы дегустационных и конкурсных комиссий победителям конкурсов вручено 400 золотых, 400 серебряных и 364 бронзовых медалей.

Популярность тех или иных конкурсов говорит о рыночных тенденциях убедительнее любых чисел. Наибольшее число участников на этот раз собрал конкурс «За производство высококачественной биологически безопасной продовольственной продукции» — 551 пищевых и перерабатывающих предприятий, которые представили на дегустацию 1946 образцов продовольственной продукции. →